

## Szakmai beszámoló a Történeti Levéltár állambiztonsági parancsgyűjteményének fejlesztéséről szóló pályázat teljesítéséről

Pályázati azonosító: 3590/00024

Az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára 2015. október 5-én pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alaphoz a következő címmel:

### ÁLLAMBIZTONSÁGI PARANCSGYŰJTEMÉNY 1970-1981 KÖZÖTTI DOKUMENTUMAIT TARTALMAZÓ FORRÁSKIADVÁNY ELŐKÉSZÍTÉSE.

A pályázat indoklásában és célkitűzései között egyebek mellett az alábbiak szerepeltek.

*„Az NKA korábbi támogatása révén a levéltár munkatársai kifejlesztettek egy egyedi adatbázist, mely a [www.abparancsok.hu](http://www.abparancsok.hu) weboldalon jelenleg is elérhető.*

*Az informatikai fejlesztéssel párhuzamosan a levéltárosok előkészítettek, digitalizáltak, optikai karakterfelismerő program (OCR) segítségével szöveggé alakítottak és az interneten közzétettek ezernél is több, 1961 és 1969 között keletkezett állambiztonsági parancsot, utasítást, szabályzatot. A forrásközlés sajátossága, hogy az ún. kétrétegű pdf-dokumentumok az eredeti forrás valóság-hű képét nyújtják, ugyanakkor szöveges keresési lehetőséget is biztosítanak az egyes dokumentumokban. Az adatbázist a nagy internetes keresőmotorok is indexálják, így az internetes szövegkeresési találatok között is megjelenik a levéltár parancsgyűjteménye.*

*Jelen pályázat ennek a forráspublikálási programnak a folytatására vonatkozik. A pályázati időszakban az 1970 és 1981 közötti időszak állambiztonsági parancsait készítenénk elő a fenti módszerekkel forrásközlésre. A mostani feldolgozó munka az előzetes becslések szerint mintegy 1800 dokumentumot érintene, melyek összterjedelme vélhetően meghaladja a 20.000 oldalt is.”*

A Történeti Levéltár évek óta fejlesztett és már több éve publikus adatbázisát továbbépítve az intézmény munkatársai 2015 októbere és 2016 júniusa között az 1970 és 1981 között keletkezett, állambiztonsági vonatkozású dokumentumokat (parancsokat, utasításokat, szabályzatokat) válogatták ki, majd digitalizálták, szöveges állománnyá alakították, végül adatbázisba töltötték. A


pályázat elkészítésekor pontosan nem lehetett meghatározni a feldolgozandó anyagok tényleges mennyiségét, ezért erre vonatkozóan csak becsléseket tudtunk tenni.

A munka végeredményeként az ingyenesen, bárki számára regisztráció nélkül elérhető [www.abparancsok.hu](http://www.abparancsok.hu) oldalon található adatbázisban összesen 1727 db. parancsot dolgoztunk fel és hoztunk nyilvánosságra összesen 21231 lap terjedelemben.


A most befejeződött munka révén a fenti nyilvános adatbázis ma már az 1961 és 1975 között keletkezett és fellelhető állambiztonsági vonatkozású parancsok közül összesen 2877 dokumentumot tartalmaz.

Az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma 029/35/15 sz. döntésével összesen 497.200 Ft támogatásban részesítette a pályázatot, melynek felhasználásáról határidőre beszámoltunk.

2016. július 27.

  
Dr. Cseh Gergő Bendegúz  
pályázati megbízott



  
Dr. Gyarmati György  
főigazgató